



# 为梦想而战

■ 王国荣



## 平凡但不平庸

■ 一鸣

“梦想再大也不嫌大，追梦的人再小也不嫌小。”眨眼间，参加工作已有四年，渐渐地发现青春离自己越来越远。回头看看这几年中，自己做了些什么？学到了些什么？当年的雄心壮志现在还剩多少？属于自己心中那份梦想是否还在坚持着……

人生有无数个转折点，上学、工作、成家等等，如今的我们站在这十字路口究竟该如何抉择？当我们满怀信心怀揣着梦想去迎接一个一个挑战时，往往被现实嘲讽讥笑、打击得遍体鳞伤。一个梦想破灭，另一个梦想诞生。就在这屡战屡败、屡败屡战的现实中，我们变得不知所措、麻木冷淡，直至失掉信心、放弃信念。

曾有记者采访过一名刚刚参加工作、步入社会的大学生：“梦想是什么？”得到的回答却让人十分诧异，他说：“梦想，就是可以去梦，但不敢去想。”梦想在年轻人心中是否已经变得如此无所谓，直到灰飞烟灭？但是人各有志，我们无法控制他们必须选择追逐自己的梦想还是平平淡淡地活着。追梦不仅仅需要的是信念，更重要的是需要勇气与魄力。我们不可能放弃平静的生活却选择一个未知道路前进。当我们面对“一条必须要走和一条想要走的路”两难的境地时，许多的人会选择前者，这样也就放弃了自己的梦想。

梦想是一种精神食粮，是人的精神支柱。一个没有梦想的人如同没

有灵魂的躯壳，游走在世间终究碌碌无为。我们拥有梦想是因为我们向往、我们憧憬，我们心中有梦。三分天注定，七分靠打拼。当然，真正单纯拥有梦想是远远不够的，还需要我们把握住机会，更需要我们不懈努力。只要我们愿意，勇气和信念会让我们的梦想闪闪发光。

梦想不一定只是梦，给自己的人生设立一个目标，给自己的未来一个明确的希望，给自己的未来一个方向，向着自己的梦想而努力，毫不懈怠。突然有一天，当我们发现梦想就在眼前时，一定要鼓起勇气握紧拳头全力出击。唯有这样，我们的青春才能不老不死不休，我们才会因为梦想而绽放人生的精彩。

前段时间上映的喜剧电影《夏洛特烦恼》中，主人公夏洛之所以特烦恼，说到底无非是“人到中年一事无成”。奇妙的是，在一场全靠作弊出人头的梦中，当他自己把生活挥霍到反面之后，居然就领悟了平平淡淡才是人生真谛，既刻意又充满自然感。夏洛毫无压力地和偷来的奢华生活说再见，只是以轻浮的态度表达了仇富情绪，却深刻地反映了对平凡生活的不甘心：哪怕梦里体验一把富贵也值。这部电影大受欢迎，除了包袱抖得漂亮，或许也因为碰巧和现实中类似的社会心理机制产生了共鸣。

人都不甘于平凡，都渴望获得名声。而且，越是年轻，对一夜成名的幻想越强烈。有人甚至说，出名要趁早，来得太晚的话，快乐也不那么痛快。应该说，不甘于平凡，希望人生保持一个向上的姿态，是生命内在的动力，也是社会进步的阶梯。然而，当这名声被人们狭隘地理解为社会地位优越、经济方面成功，却与勇敢、诚实、善良等内在思想品质关系无关后，人们就容易陷入功利的泥淖中，把平凡的人生看得丑陋粗鄙。

其实，不论在什么样的起点，努力都是不坏的选择。有句格言说得好：如果这个世界上真有奇迹，那只是努力的另一个名字。必须承认，成功的道路不是顺利的，能从分母上升为分子的总是少数。我们的世界，从来就是由平凡的大多数构成的。倘若陷入某种文化惯性和思维误区，在强调努力的同时把平凡人生当成包袱，甚至简单地以个人成就来判定人生价值，就是大大的误会。对于大多数人来说，平凡的日子将相伴一生。即便是那些功成名就的人，平凡依然是人生不可分割的精神底色。

每个人都应该也可以成为一个更好的人，甘心平凡，拒绝平庸，这就是努力的全部意义。通过奋斗擦亮自己最优秀的那部分潜质，并不意味着可以拒斥平凡。一个崇尚奋斗的社会，也不能以成功作为人生价值的衡量标准，因为它会同时定义出人生的失败者。简单地把一个人的不成功归因于努力不够，既不符合实际，也不公平。无论你走得多远，平凡人生就在那里。无论成功或失败，人的尊严和价值，都不能随便被其他人以某个标准来定义。从这个逻辑出发，去创造一个更少差别、更多尊严的社会，才能让人们生活工作更加从容自信。

# 读经典书 做文明人

■ 武忠



读书重要，读好书更重要。人生学习的起点，是读一流好书；人生历练的过程，是做文明人。读书就要读好书，读经典书，经典带给人的是不一样的精彩和力量。

大学毕业后来到单位工作已经有两年时间了，两年的工作学习让我不断地融入到这个温馨的大家庭里，让我感受最深的就是这里无时无刻

都充斥着书香气。从刚入职时领导推荐给我们的第一本书《你为什么工作》，到现在的《中国远征军》，每一本书都是经过精挑细选的，理论与实践相结合，不断地激励我们前进。《你为什么工作》里有这么一段话，“激情成就工作的幸福，当一个人带着激情去工作时，他愿意全身心地投入，而且不知道疲倦。他的效率将成倍地增

加，工作质量也会提高若干倍”。仔细想一想，我们工作中何尝不是这样的，经过努力一次次地突破难关达到心中的理想，那种状态是超然的，是一种别人无法体会的成就感。

经典书是大浪淘沙之后留存的金子，闪烁着耀眼的光芒。读些经典，让经典的光芒照耀心灵，照亮人生前行的道路。记得青年作家韩寒在一期访谈节目里说过“可以不上学，但是不可以不学习”，学习的过程就是要大量地读书，在工作中得到应用，以达到事半功倍的效果；同时，还能不断地去规范自己的行为。这就是经典铸就的力量。

# 放飞春天的希望

■ 吕振伟



## 调整好自己心态

■ 赵培才

现如今，和我们一起上班工作的九零后越来越多，由于年轻，再加上受工作压力的影响，他们的思想不太稳定，对待工作有些浮躁、内心有各种想法。

一天，一个年轻同事和我去找张大哥办点事，当时张大哥正在往车上装货，虽然累得满头大汗，但干劲十足。我告诉年轻同事：“因为嫂子内退后工资低，张大哥有两个读书的女儿，再加上房贷和车贷，需要大量用钱，所以到服务公司兼职做这份装车的工作。”张大哥装完货后和我们闲聊，年轻同事问张大哥：“你每天要装多少车货？”大哥说：“因为服务公司每天的销售量不一样，装多少车不是我能决定的，只要每天都能挣点钱贴家用就行。”通过和张大哥闲聊，年轻同事很是佩服张大哥，觉得张大哥是一个有担当且乐观的人。他若有所思地看着对面的一条河说：“一条小河虽然看起来不伟大，但它同样滋养了很多很多的生命。”张大哥接着说：“小河和大海是一样的，小河的伟大在于所处的位置最低，但它的目标永远是大海。”年轻同事对张大哥的话若有所思。

随着春天的到来，万物开始复苏，大地在阳光的普照下显得更加生机勃勃。春天赋予世界以绿色，赋予人们以希望，它给人们带来的感觉永远是灿烂与清新的。人们对春天的形容已数不胜数，但我认为春天最重要的是播种。当我们撒下一颗颗希望的种子，才能收获累累的果实。

一年之计在于春，而人的生命之路也有春天。青春就是人生的春天，而青春的脚步又是多么匆忙，不久就会步入中年。这段时期在人生短短的数十寒暑中，真如沧海之一粟，因此，我们应该好好珍惜人生的青春。珍爱青春，就莫让年华付水流，就要珍惜时间，勤奋

学习知识，掌握过硬的本领。只有这样，在未来风雨的天空中飞翔时，才不会折断翅膀。

在人生的道路上，要跨过荆棘，看到鲜花；要走过坎坷，获得掌声。“金无足赤，人无完人”，这句话说得十分有韵味。也许，正是春天，才能让人把握自我、完善自我。做一个合格的掌舵人，远航人生之途。

春天是梦的清醒，是希望的萌芽，在春光灿烂里我们徜徉着喜悦和激情。深情款款的春天里，我们修饰着自己凌乱的思绪，执着地播种希望，让我们放飞春天的希望，在春天里寻找心中那片迷人的绿洲。



雪韵

李贺 摄

# 领取新闻记者证公示

任芝杰、王瑞琴、王丽珍、陈强、申文丽、燕英、郭世强、田晓钢、孟庆芬、张轩翰、许树森、孙敬、李俊杰、许志刚、白静、杨利慧、陈涛、佟晓宾、樊建华、梁宏光、薛华、张博、赵瑞卿、陈岩、石鹰、樊大林、刘凯、边震、芦文晓、郝晋凯、谢妮、王旭宏、张俊喜(排名不分先后)

监督举报电话:0351-8301535

大钢日报